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Anwesenheitsliste 

Ordentliche 

Ausschussmitglieder 
Fraktion 

Anwe-

send 
Stellvertretung/Bemerkung 

Sarah Ludyga GRAS Ja  

Jérôme Bruck IL Ja  

Natalie Lämmer IL Ja  

Anita Kunova NAWI Nein Vertreten durch Paul Hoffstiepel 

Alexander Lueg NAWI Ja  

Philipp Schleg NAWI Ja  

Alina Vöge NAWI Ja  

Beratende 

Ausschussmitglieder 
Fraktion 

Anwe-

send 
Stellvertretung/Bemerkung 

Alexander Hirnstein HA Nein  

Tijen Durmus Jusos-HSG Nein  

Philip Lysiak GL Nein  

Name Fraktion 
Anwe-

send 
Stellvertretung/Bemerkung 

Feo Böcker GRAS Ja  

Maximilian Moczarski NAWI Ja  

Felix Ledneczky REWI Ja  

 

 

 

 

Verzeichnis der Anlagen 

In-
dex 

Anlage Hinweis 

#1.  Einladung zur 1. Sitzung des Ausschusses für Ökologie und Soziales 57. 
Studierendenparlaments (konstituierende Sitzung) 
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TOP 1. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Präsident des Studierendenparlaments (Felix Ledneczky, REWI) eröffnet die 1 Sitzung des Aus-15 
schusses für Ökologie und Soziales des 57. Studierendenparlaments um 18:08 Uhr. Er begrüßt die An-
wesenden und stellt die Beschlussfähigkeit bei 7 Mitgliedern bzw. Vertretungen der ordentlichen Aus-
schussmitglieder fest. 

TOP 2. Genehmigung vergangener Protokolle 

Der Präsident des Studierendenparlaments (Felix Ledneczky, REWI) verkündet, dass keine Änderungs-20 
einträge zu Protokollen vor der Sitzung bei ihm eingegangen sind. 

Der Präsident des Studierendenparlaments (Felix Ledneczky, REWI) merkt an, dass dem Präsidium 
einige Protokolle des Ausschusses für Ökologie und Soziales fehlen und bittet darum, diese dem Präsi-
dium möglichst schnell zukommen zu lassen. 

Alina Vöge (NAWI) erklärt, dass zumindest das Protokoll der siebten Sitzung noch angenommen wer-25 
den müssen. Sie merkt zusätzlich an, dass dies auch für das Protokoll der dritten Sitzung gelten könnte. 

Paul Hoffstiepel (NAWI) beantrag gem. § 20 Abs. 4 lit. k SP-GO Rederecht für alle Anwesenden. 

Der Präsident des Studierendenparlaments (Felix Ledneczky, REWI) merkt an, dass das Protokoll der 
dritten Sitzung bereits hochgeladen ist. Er bittet darum, zu überprüfen, ob es sich dabei um einen Fehler 
handelt, damit dies korrigiert werden kann. 30 

Der Präsident des Studierendenparlaments (Felix Ledneczky, REWI) bittet zusätzlich um eine konsis-
tente, fristgerechte Einreichung der Protokolle, da dies bei vorherigen Ausschüssen für Ökologie und 
Soziales öfter zu Problemen führte. 

Patrick Walkowiak (NAWI) stimmt zu und merkt an, dass die Dokumentation des Ausschusses in Ver-
gangenheit zweifelhaft war. 35 

Der Präsident des Studierendenparlaments (Felix Ledneczky, REWI) merkt an, dass der Ausschuss im 
Laufe dieser Legislatur in eine Kommission umgewandelt werden soll und damit auch die Dokumenta-
tionspflichten abgebaut werden würden. 

Sarah Ludyga (GRAS) stellt einen Änderungsantrag zum Protokoll vor. 

Der Präsident des Studierendenparlaments (Felix Ledneczky, REWI) geht zur Abstimmung über das 40 
Protokoll der 7. Sitzung des Ausschusses für Ökologie und Soziales des 56. Studierendenparlaments mit 
diesem Änderungsantrag über. Dieses wird bei folgendem Ergebnis angenommen. 

7 Stimmen JA, 0 Stimmen NEIN, 0 Stimme ENTHALTUNG 

TOP 3. Feststellung der Tagesordnung 

Der Präsident des Studierendenparlaments (Felix Ledneczky, NAWI) stellt die Tagesordnung vor. Diese 45 
wird in Abwesenheit von Gegenstimmen angenommen. 
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TOP 4. Bericht des Präsidiums und Anfragen 

Der Präsident des Studierendenparlaments (Felix Ledneczky, REWI) berichtet. 

Das Präsidium hat die E-Mail-Kontakte auf Thunderbird übertragen. Darüber wurde auch zu den Aus-
schusssitzungen eingeladen. 50 

Das Präsidium hatte zwischenzeitlich den Zugriff auf die Website des Studierendenparlaments verloren, 
nachdem diese auf einen anderen Server übertragen wurde. Das Problem wurde mittlerweile behoben. 

Die auf der 1. Sitzung des 57. Studierendenparlaments beschlossene Geschäftsordnung wurde am 
17.01.2025 vom Justitiariat amtlich bekanntgemacht und ist somit in Kraft getreten. 

Es folgen keine Anfragen an das Präsidium. 55 

TOP 5. Bericht des AStA und Anfragen 

Der Präsident des Studierendenparlaments (Felix Ledneczky, REWI) bittet den Vorsitzenden des AStA 
(Paul Hoffstiepel, NAWI) zu berichten. 

Der Vorsitzende des AStA (Paul Hoffstiepel, NAWI) wünscht zunächst den Anwesenden ein frohes 
Neues Jahr und gratuliert den gewählten Ausschussmitgliedern zu ihrer Wahl. 60 

Der Vorsitzende des AStA (Paul Hoffstiepel, NAWI) berichtet, dass es einen Austausch mit der FSVK 
und Dezernat 5 gab. Ziel des Austausches war das Ermöglichen studentischer Veranstaltungen auf dem 
Campus. 

Der Vorsitzende des AStA (Paul Hoffstiepel, NAWI) erwähnt zuletzt, dass der AStA ein Public Viewing 
zum Super Bowl veranstaltet. 65 

Es folgen keine Anfragen an den AStA. 

 

TOP 6. Weitere Berichte 

Der Präsident des Studierendenparlaments (Felix Ledneczky, NAWI) erkundigt sich ob weitere Berichte 
vorliegen. Dies ist nicht der Fall. 70 

TOP 7. Wahl eines Vorsitzenden 

Der Präsident des Studierendenparlaments (Felix Ledneczky, REWI) erkundigt sich nach Vorschlägen 
für den Vorsitzenden des Ausschusses für Ökologie und Soziales. 

Philipp Schleg (NAWI) schlägt Alina Vöge (NAWI) vor. Diese nimmt die Kandidatur an. 

Sarah Ludyga (GRAS) beantragt gem. § 19 Abs. 4 SP-GO die Durchführung einer Personalbefragung. 75 
Zur Durchführung einer solchen wird die absolute Mehrheit der anwesenden ordentlichen Mitglieder 
benötigt. 

Die Personalbefragung wird bei folgendem Ergebnis zugelassen. 

7 Stimmen JA, 0 Stimmen NEIN, 0 Stimme ENTHALTUNG 
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Sarah Ludyga (GRAS) fragt Alina Vöge (NAWI), ob sie aktuell Mitglied einer Partei, Studentenverbin-80 
dung oder sonstigen politischen Organisation ist. Alina Vöge (NAWI) verneint dies. 

Sarah Ludyga (GRAS) erkundigt, warum Alina Vöge (NAWI) den Vorsitz des Ausschusses für Ökolo-
gie und Soziales übernehmen möchte. Alina Vöge (NAWI) erklärt, dass sie bereits zwei Jahre im Aus-
schuss für Ökologie und Soziales aktiv und möchte sich weiterhin in diesem einsetzen. Die Themen aus 
dem Ausschuss liegen ihr sehr nahe. 85 

Sarah Ludyga (GRAS) erkundigt sich, ob Alina Vöge (NAWI) plant regelmäßig zu tagen und einen 
Sitzungskalender zu erstellen. Alina Vöge (NAWI) bejaht dies. 

In Abwesenheit von weiteren Fragen geht der Präsident des Studierendenparlaments (Felix Ledneczky, 
REWI) zur Wahl über. 

Alina Vöge (NAWI) wird bei folgendem Ergebnis zur Vorsitzenden des Ökologieausschusses gewählt. 90 

7 Stimmen JA, 0 Stimmen NEIN, 0 Stimme ENTHALTUNG 

Alina Vöge (NAWI) nimmt die Wahl an. 

Auf Rückfrage führt der Präsident des Studierendenparlaments (Felix Ledneczky, REWI) die Sitzungs-
leitung weiter. 

TOP 8. Wahl eines stellvertretenden Vorsitzenden 95 

Der Präsident des Studierendenparlaments (Felix Ledneczky, REWI) erkundigt sich nach Vorschlägen 
für den stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses für Ökologie und Soziales. 

Alina Vöge (NAWI) schlägt Alexander Lueg vor. Dieser nimmt die Kandidatur an. 

Sarah Ludyga (GRAS) beantragt gem. § 19 Abs. 4 SP-GO die Durchführung einer Personalbefragung. 
Zur Durchführung einer solchen wird die absolute Mehrheit der anwesenden ordentlichen Mitglieder 100 
benötigt. 

Die Personalbefragung wird bei folgendem Ergebnis zugelassen. 

7 Stimmen JA, 0 Stimmen NEIN, 0 Stimme ENTHALTUNG 

Sarah Ludyga (GRAS) fragt Alexander Lueg (NAWI), ob sie aktuell Mitglied einer Partei, Studenten-
verbindung oder sonstigen politischen Organisation ist. Alexander Lueg (NAWI) verneint dies. 105 

Sarah Ludyga (GRAS) fragt Alexander Lueg (NAWI), was ihn qualifiziert als stellvertretender Vorsitz 
des Ausschusses für Ökologie und Soziales aktiv zu sein. Alexander Lueg (NAWI) entgegnet, dass er 
in seinem Fachschaftsrat viele Protokolle verfasst und dort viel Erfahrung besitzt. Er erklärt außerdem, 
dass er die Fristen strikt einhalten möchte. 

Der Präsident des Studierendenparlaments (Felix Ledneczky, REWI) stellt fest, dass keine weiteren 110 
Fragen vorliegen und geht zur Wahl über. 

Alexander Lueg (NAWI) wird bei folgendem Ergebnis zum stellvertretenden Vorsitzenden des Aus-
schusses für Ökologie und Soziales gewählt. 

7 Stimmen JA, 0 Stimmen NEIN, 0 Stimme ENTHALTUNG 
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TOP 9. Verschiedenes 115 

Der stellvertretende Vorsitzende des Ausschusses für Ökologie und Soziales (Alexander Lueg, NAWI) 
merkt an, dass er in der kommenden Legislatur gerne auch mehr soziale Themen behandeln möchte. 

Die Vorsitzende des Ausschusses für Ökologie und Soziales (Alina Vöge, NAWI) möchte zeitnah eine 
Gruppe für einen schnelleren Austausch des Ausschusses einrichten. 

Der Präsident des Studierendenparlaments (Felix Ledneczky, REWI) erkundigt sich ob weitere Wort-120 
beiträge zum TOP Verschiedenes bestehen. In Abwesenheit solcher beendet er die Sitzung um 18:29 
Uhr. 

Für das Protokoll 

 

Maximilian Moczarski 

Stellvertretender Präsident des  
Studierendenparlaments 

 125 


